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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETÎ 

Çoğunluk olmadığından ve komisyonlar üye­
likleri seçimi için parti gruplarından aday lis­
teleri de gelmemiş bulunduğundan 27 .11.1963 
Çarşamba günü saat 15 te toplanılmak üzere 
Birleşime son verildi. 

Başkan Kâtip 
BaişkanveıkiM . ISaımsuıı 

Ferruh Bozbeyli tlyas Kılıç 
Kâtip 
Yozgaıt 

tsmet Kapısız 
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BÎRÎNGÎ OTURUM 
Açılma, saati : 15,00 

BAŞKAN — Fuad Sirmen 

KÂTİPLER : îsmet Kapısız (Yozgat), îlyas Kılıç (Samsun) 

«•» 

BAŞKAN — Sayım arkadaşlıar, Birleşimi' açıyorum. 

2. — YOKLAMA 

BAŞKAN -i- Yoklama yapılacak. 
(istanbul milletvekillerine kadar yoklama 

yapıldı.) 

BAŞKAN — Sayın arkadaşlar, çoğunluğu­
muz vardır. Gündeme geçmeden evvel bir husu­
su Yüce Heyetinize arz etmek istiyorum. 

3. — BAŞKANLIK DÎVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

• 1. — Başkan Fuad Sirmen'in, feci bir suikast 
neticesinde vefat eden Birleşik Amerika Devlet­
leri Başkanı John F. Kennedy'nin insaniyet, hür­
riyet ve demokrasi âlemine hizmetini ve Türk 
dostluğunu belirten demeci ve müteveffanın hâ­
tırasını t azizen üç dakika saygı duruşu. 

BAŞKAN — Büyük dostumuz ve müttefiki­
miz Amerika Birleşik Devletlerinin Mümtaz Baş­
kanı Kennedy'ye yapılan süikastten dolayı mil­
letçe duyduğumuz elem çok büyük ve çok derin­
dir. Acı haberi alır almaz, Birleşik Amerika Dev­
letleri Temsilciler Meclisi Başkanı Ekselans Mac 
Cormike'e Yüce Meclisiniz adına taziye telgrafı 
çekmiş bulunuyorum. Bu feci hâdiseden sonra, 
ilk toplantımızı yaptığımız bugünde; insaniyet 
hürriyet ve demokrasi âleminin mümtaz şahsiye­
ti ve Büyük Türk dostu müteveffa Keımedy 
adına onun aziz hatırasını anmak için Yüce 
Meclisinizi 3 dakika saygı duruşuna davet edi­
yorum. 

(8 dakika saygı duruşu yapıldı.) 

2. — C. H. P. Grupu adına Lebit Yurt oğlu, 
A. P. Grupu adına Cihat Bilgehan, C. K. M. P. 
Grupu adına Cevad Odyakmaz, Y. T. P. Grupu 
adına Ali Dizman, M. P. Grupu adına Ömer Ze-
kâi D orman ve şahsı adına Kasım Gülek'in, Birle­
şik Amerika Devletleri Başkanı John F. Ken­
nedy'nin menfur bir cinayete kurban gitmesi do-
toyısiyle Türk Milletinin duyduğu acıyı belirten 

ve kederli ailesine, Büyük ve Dost Amerikan Mil­
letine tuzvyetlerini bildiren demeçleri. 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar, bu konu­
da gündem dışı grupları ve şahısları adma söz 
istemiş olan arkadaşlarımız vardır. Söz isteyiş sı­
rasına göre kendilerine söz veriyorum. 

C. H.'.P. Grupu adına Sayın Yurdoğlu. 
C. H. P. GRUPU ADINA GRUP BAŞKAN-

VEKÎLÎ LEBlT YURDOĞLU (izmir) — Muh­
terem Başkan, muhterem milletvekilleri, 

Dost Amerikan Milletinin değerli Başkanı Sa­
yın Kemıdy'nin müessif ölümü karşısında Türk 
Milletinin içli teessürlerini bu kürsüden ifadeyi 
vazife sayıyoruz. 

Birkaç gün önce Dallas'da atılan caniyane kur­
şun yalnız mesut bir aileyi, iki mini mini yav­
ruyu babasız bırakmakla kalmadı... 

O uğursuz saldırış sadece kısa bir ömre ve 
vazife devresine büyük hizmetler sığdırabilmiş, 
geniş sevgiler yaratmış, azimli, genç, dinamik 
dürüst bir Devlet Başkanını yok etme hedefini 
de gütmüyordu. Korkunç cinayet insanlığa kar­
şı idi 

'Mustarip kütlelerin ayrılıklarım azalta azal­
ta biraz daha hürriyete, biraz daha refaha biraz 
daha sulha ve emniyete ulaşma çabasında olan 
bütün bir insanlığa karşı... 

Muhterem Kennedy'nin nadir şahsiyetinde 
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dünyanın her köşesinde siyasetle uğratanlara 
örnek olacak değerli çizgiler vardı. 

Memleketinin içinde, dışında uzaklıkları yok 
etmeye gayret eden ve mühim mesafeler kazanan 
kıymetli bir sulh liderliği vazifesinde idi. 

Bir harekete başlarken yalnız kendi gücünü 
tartan, kendi isteğini göz önüne alan değil, kar­
şısındakinin takatini ve gidebileceği noktalan 
ölçebilen müstesna bir zekâ idi. 

Siyasi hayatta rey kazanmak yerine bir pren­
sibin müdafaası uğruna her şeyi kaybetmenin 
hakiki hizmet olduğunu gösteren ve yayan kuv­
vetli fikir adamı idi.... 

Kendisi haklı olduğu kadar başkasının da 
haklı olabileceğini kabul edebilen olgun, müsa­
mahalı bir seviyede idi... 

Bu nadir şahsiyet tarihteki müstesna yerini 
almıştır... 

Hâdiseden teessürümüz büyüktür... 
Türkiye'yi ziyaretinde unutulmaz tesirler 

bırakan, Amerika'nın yeni Cumhurbaşkanı Sa­
yın Lyndon Jonson'uıı şahsında temelini görüş 
ve ideal birliğinden alan Türk - Amerikan dost­
luğunun. yeni bir teminatını görüyoruz. 

Muhterem Kennnedy'niıı aziz hatırası bu 
dostluğu perçinliyen unsurların başındadır. 

Yoksulluktan kurtulmuş barışçı dünya idea­
linin mümtaz siması Sayın Kenncdy, hatıranı 
hürmetle anıyoruz. 

Dost" Amerikan Milletinin ve bütün bir insan­
lığın başı sağ olsun. (Alkışlar) 

BAŞKAN r— Adalet Partisi Grupu adına Sa­
yın Cihat Bilgehan, buyurun. 

A. P. GPvUPU ADINA GRUP BAŞKANVE-
KlLÎ CİHAT BÎLGEIIAN (Balıkesir) — Muh­
terem milletvekilleri, 

Yüce Meclisin o ncü toplantı yılma başladı­
ğı şu anda; menfur bir tecavüze uğrayarak, ha­
yatını bağışladığı Büyük Amerikan Milleti ve 
insanlık âleminin ihtiram duyguları arasında 
kaybeden demokrasi kahramanı müteveffa Baş­
kan Kennedy'nin aziz hatırasını taziz için Ada­
let Partisi Grupu adına söz almış bulunuyorum. 

Müşarünileyh, bütün insanların yüreklerinde 
bir kıvılcım gibi yanan ebedî sulh idealinin he­
pimizi aydınlıklara götüren bir meşalesi olarak 
beşeriyeti aydınlatmasını bilmişti. Bu maksatla 
hiç şüphesiz dünyanın kaderinin bağlı bulun­
duğu Amerika Birleşik Devletlerinin dış politi-
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kasını sadece insanlığı huzura, refaha ve saadete 
götürecek esaslar üzerine kurmuş ve buaıı nük­
leer denemelerin kısmen yasaklanması gibi çok 
müspet bir neticeye ulaştırmıştı. Moskova ile 
Washington arasındaki kırmızı telefon da sulh 
güvercinlerinin üzerine konduğu hayırlı bir tel 
olmuştur. Yalnızca bu gayretleri, Onun insanlir 
ğa hadim şerefli insanlar arasında ebediyen ya­
şaması için kâfidir. Söz buraya gelmişken, ken­
disinin komünizmin karşısındaki tutumunu da 
Adalet Partisi Grupu olarak . iftiharla kaydet­
mekten zevk alıyoruz. 

Kendisinin çok müreffeh bir aileye mensub-
olmasına rağmen bütün gayret ve faaliyetlerini 
fakirlere ve orta halli insanlara vakfetmiş olma­
sı da birçok faziletlerinin yanında onu daha çok 
yükselten bir civanmertlik olmuştur. Bilhassa 
bunu sadece kendi milletine değil; ama aynı za­
manda dünya ailesinin maddi ve mânevi yardım­
lara muhtaç bütün fertlerine ibzal etmesi ve in­
sanları ivaızsız, garezsiz ısevmesiı,, onlan hakla-
rma ve müsavata derin bir saygı göstermesi, ve­
fatına) niçin, dinleri, inaaıçlan ve renkleri ne olur­
sa olsun bütün jnsanlarm ağladığının bir cevabı­
dır.. 

Aziz arkadaşla rı<m. 
O, teşriî hayatındaki faaliyetleriyle de mil­

letlerin kaderimi eHilerim.de tutanların nasıl ha­
reket ötmesi lâzım geldiğinin en (güzel örnekle­
rini vermiş, ondan sonra 'gelecek nesillere ışık 
tutmuş bahtiyar genç insaınilardan birisidir. 

O «ıSlyasii cesaretin önemi bugün herzaınan-
Ikiınden daha fazla bir değerdedir» «İnsanın ce­
saret göstermesi için fevkalâde hususiyetlere, 
sihirli bir formüle sahibolması; ya da zaman, 
ımekân ve şartlar bakımından özeli bir kombine­
zon elde etmesi .gerekmez. Bu öyle bir fırsattır 
iki, er veya geç her birimizin karşısınla çıkar. 
(Bir insan cesaret göstermek imkânını hayatının 
hanıgi safhasında bulursa bulsun, vicdanımın 
emrini takibataıek yolunda ne türlü fedakârlık 
yapması gerekirse gereksin her İnsanın tutacağı 
yolun istikametini çizmekte kendisi karar ver­
mek zorundadır.» demişti. 

Onun bütün hayatı böyle cesaret örnekleri 
«fazilet mücadeleleri» ile doludur. Irk ayırımın­
daki tutumu, Berlin Buhranı, Küba krizi... 
Bunların hepsi ancak O'nun ruhunun derinlik-
•terinde kaynağını bulan cesaretinin insanlığa 
en nadide armağanlan olmuştur, 
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Küba meselesinde «daha süratli ve daha ke­

sin hareket etmeyi düşünüyordum. Fakat beni 
durduran Türkiye oldu. Karaıüb denizinde ata-
cağıım 'adımın Türkiye'ye zarar vermesi ihtimali 
(karşısında teenniyi tercih ettim.» diyen Balkan 
Keınmıedy Türk dostluğunun sadece plâtonik bir 
ifadesiini değil aynı zamanda fiilî neticesini de 
göstermek suretiyle şerefle tarihe ve 'aziz ımil-
letimizin (kalplerine nakşetmiştir. 

Şu anda bu mukaddes çatıyı bütün masum 
ruhuyla doldurduğuna emin olduğum büyük 
Mücahidin mânevi huzurunda eğilirken, 'asil 
milletimin ulvi hislerini de ifade ettiğime sami­
miyetle inanıyorum. Bu gün demokrasi âlemi­
min öncüleri olan büyük dostumuz ve müttefiki­
miz Amerikan milletine baş sağlığı düeMerıimi 
arz ederek, hepinizi saygiyle selâmlıyorum, aziz 
milletvekilleri. (Alkışlar) 

BAŞKAN — C.K.M.P. grupu adıma Sayın 
Odyalkmaz. 

C.K.M.P. GHRUPU ADINA GEVAT OD-
Y AKMAZ (Sivas) — Aziz arkadaşlar, <hür dün­
yanın lideri Büyük Amerikanın Başkanı, Türk 
dostu Sayın Kennedy rnin alçakça öMürülıınesi 
bütün 'Türk milletini olduğu gibi, partimizi de 
büyük teessüre sevk etmiştir. 

•insanlığın hürriyeti ve refahı için büyük fe­
dakârlıklar yatpaın ve samimî gayretler sarf eden 
Balkan Kennedy için Amerikan milletine baş 
sağlığı diler, ailesine de sabır ve sağlık temeli­
ni ederiz. Hürriyet uğruna canını veren Sayın 
Kennedy yalnız Amerikan tarihinde değil, dün­
ya tarihinde ebedî olarak sevgi ve saygı ile anı­
lacaktır. Aziz hâtırasını en samimî duygularla 
selâmlariz. (Alkışlar) 

Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Saym Gülek. 
(KASIM GÜDEK (Adana) — Saym arka­

daşlarım, dost ve müttefik Amerika'nın Sayın 
Başkanının velfatı dolâyısiyle güzel söz­
ler söyledi. Ben şahsan kendisini tanımak şe­
refine anazhar oldum, burada hâtırasını anımak 
için birkaç söz söylemeyi; vefa borcu biliyorum. 

Aziz arkadaşlar; insan olarak, dost olarak 
Kennedy, herkesin hatırladığı; herkesin saydığı 
bir insandı. Kennedy'i tanıyan, tannmıyan Tıer-
kes, sanki kendi (kardeşini kaybetmiş, kendi aile­
sinden bir fert kaybetmiş hissine düştü ve tees­
sür içinde kaldı. Sevilen adamdı. Amerikam rad-
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yosu bir köylünün hissiyatını yayınladı, bu çok 
dikkate değer; tekrar edeceğim. Köylü diyor ki; 
«Ben Kennedy'i bu kadar sevdiğimi şimdi anlı^ 
yorum.» ölen devlet adlanılan için, yaptiğı 'eser­
ler üzerinde söylenir ve yazılır. Kennedy için 
yaptıklanna ilâveten bugün bütün dünya, yaşa­
maydı neler yapacaktı, bilhassa bunun üzerinde 
duruyor. 

Muhterem arkadaşlarım, Kennedy cesur bir 
adamdı. Cesareti, evvelâ insani cesaretti. İkindi 
Dünya Harbine gönüllü olarak girmiş, Pasifikte 
bir harb gemisine kumanda ediyordu. Gemi düş-
ıman ateşi ile battı, cankurtaranlara girdiler. Ya­
ralı, batan gemide kalan arkadaşlarını 'kurtar­
mak için Kennedy, bir kaç defa geri yüzdü ve 
yaralıları cankurtaranlara getirdi. Ve bunu ya­
parken belkemiği zedelendi ve bütün ömründe 
zedelenen belkemiğinlin acısını çekti. 

Kennedy; politika bakımından da cesur 
adamdı. Irk eşitliği; Amerika'nın yüz yıldır 
kronik, halledilememiş derdi idi. Siyahla beyaz 
arasında eşitliği sadece kanunlarla, sözle değil; 
aynı zamanda fiiliyatta da tahakkuk ettirebil­
mek için büyük bir mücadele açtı. Bütün güney 
bölgelerinin reylerini kaybetmek pahasına insan­
lık vazifesi olduğuna inandığı bu işi cesaretle 
ele aldı. Küba işinde gösterdiği cesaret de yine, 
siyasi cesaretinin bir diğer misalidir. Bütün 
dünyayı bir atom harbine sürüklemesi tehlikesi 
olmasına rağmen cesaretle işe girişti ve bir bü­
yük devlet adamına yakışır karar sürati, ileri 
görüşlülüğü ve karşıdaki ile nereye kadar gidi­
lir hükmünü evvelinden verebilme kudreti ile 
Küba krizini halletti. 

Aziz arkadaşlarım, sulh uğrunda çalışan 
Kennedy aynı zamanda kuvvetli olmanın lüzu­
muna kaani idi. Düşündüğü sulh dünyası - kendi 
sözleriyle - zayıfın emniyette, kuvvetlinin ada­
lette olduğu bir barış dünyası idi. «Kuvvetli ola­
lım.» diyordu. «Kuvvetimize güvenelim, buna 
dayanarak karşı tarafla müzakereden çekinme-
yelim, karşı tarafla temas ve müzakereden kork-
mıyalım. Ama korku içinde müzakere asla.» ve 
yine ilâve ediyordu; «Her şey müzakere konusu 
olabilir ama hürriyet asla!». 

Dünyada banş gayretleriyle bütün insanlığın 
dikkatini çeken bu genç adam, dünyada geliş­
memiş diğer memleketler, dünyada sefalet, aç­
lık mevcudoldukça sulhun yerleşemiyeceğine 
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inanmıştı. Dünya kalkınmasında Amerika'nın 
hususi bir vazifesi olduğuna inanıyordu. Bu va­
zifeyi yerine getirebilmek için de Amerikan 
gençliğine güveniyordu. Kendisi de gençti; Ame­
rikan tarihinde en genç Cumhurbaşkanı. Cum­
hurbaşkanı olduğu gün yemin ederken söyledi­
ği nutukta şöyle diyordu: «Mesuliyet meşalesi-
şimdi, 20 nci asırda doğmuş yeni bir nesle tev­
di ediliyor.», dünyada geri kalmış memleketle­
rin kalkınması, sefaletin ortadan kaldırılması 
için Amerikan gençliğine hitabediyordu: «Size 
vazife düşer, gönüllü olarak hayatınızın birkaç 
yılını, geri kalmış ülkelere yardıma hasrediniz..» 
Binlerce Amerikalı genç bu çağrıya cevap verdi 
ve barış gönüllüleri böyle doğdu. 

Dış yardım, Amerika dış politikasının dünya 
tarihinde nadir görülür başarılarından biridir. 
100 milyar doları aşan dış yardımın Amerika'da 
da artık bıkkınlıkları görülmeye başlamıştı. Her 
tarafta, «Dış yardımı keselim» seslen yükseli­
yordu. Kennedy, yine siyasi cesaretle ortaya çı­
kıp, «Dış yardım devam etmelidir, edecektir.» 
dedi. «Ama dış yardıma birtakım yeni prensip­
ler koyacağız. Bundan sonra kendi kendine 
yardım eden milletlere yardım edeceğiz.». Ve 
Amerikan yardımı ile kalkınmış Avrupa mem­
leketlerine, Japonya'ya dönerek hitabetti: «Bir­
likte dünyanın gelişmemiş memleketlerine yar­
dım edelim, sefaleti ve geriliği ortadan kaldıra­
lım.» Ve yine şöyle hitabediyordu: «Amerika si­
ze ne verebilir, sadece bunu düşünmeyin, sulh 
için, kalkınma için dünyaya hep beraber ne ve­
rebiliriz, onu düşünün.» diyordu. 

Aziz arkadaşlar, ölen bu büyük adamdan 
sonra tesellimiz Amerika'nın yeni Kennedy'ler 
yetiştirebileceğidir. Kennedy'nin fikirleri ya§ı-
yacaktır, eserleri devam edecek, politikası yürü­
yecektir. Yerine gelen bizim de çok iyi tanıdığı­
mız Türk dostu L. Conson bu teminatı veriyor. 
Bizim için de dünya için de bu, tesellidir. 

Aziz arkadaşlar, sözlerime son verirken bir 
hâtıramı huzunmuzda canlandırmak istiyorum: 

Kennedy Cumhurbaşkanı seçilmiş, and içe­
cekti. S'oğuk bir Ocak ayı günü Kongre binası­
nın önünde herkes paltolara sarılmış, genç bir 
adam ceketiyle, başı açık yemin etti ve dünya­
nın belki de uzun yıllar hâtırasında kalacak kı­
sa fakat güzel bir nutuk söyledi. Bu nutkun bir 
iki cümlesini tekrar ederek sözüme son verece­
ğim. 

27 . 11. Î963 Ö : İ 
Kennedy Amerikan vatandaşlarına hitabedi­

yordu : 
— «Amerikan vatandaşı,» dedi. «Vatan sar 

na ne verebilir, onu düşünme, sen vatana ne ve­
rebileceksin, onu düşün.» 

Amerika'nın Büyük Oumhurbaşkaııınm hâ­
tırası m huzurunuzda yadetmiş olmanın huşun 
içinde hepinize teşekkür ederim. (Alkışlar) 

BAŞKAN — Y. T. P. Meclis Grupu adım 
Sayın Dizman. 

Y. T. P. GRUPU ADINA ADİ D İZM AA 
(Tokat) — Muhterem arkadaşlar, insanlık şevoi' 
ye haysiyetinin, cesur müdafii beşeriyetin refah 
ve saadetinin samimi taraftarı, Devlet idaresin­
de ilim, cesaret ve prensiplerin hâkimiyeti esas­
larının gerçek tatbikatçısı büyük insan Ken­
nedy'nin çok acı kaybından asi] milletimiz ve 
Yüce Meclisimizin duyduğu acıya Y. T. P. Mec­
lis Grupu da aynen iştirak eder, kederli ailesin;1 

ve dostumuz, müttefikimiz Büyük Amerikan 
Milletine başsağlığı diler, hürmetlerimizi suna­
rız. (Alkışlar) 

BAŞKAN — Millet Partisi Meclis Grupu 
adına Sayın Ömer Zekâi Dorman. 

M. P. GRUPU ADİNA ÖMER ZEKÂl DOK 
MAN (İstanbul) — Muhterem Başfkan, muh­
terem arkadaşlarım, bizden evvel Grup adına 
konuşan arkadaşımız bütün Türk vatandaşına 
tercüman olan esef ve kederleri bu kürsüden 
intikal ettirdiler. Hak ve hürriyetlerin önderi, 
Dünya barışının ve demokrasi nizamının cesur, 
yılmaz ve yürekten müdafii büyük idealist 
insan Kennedy'nin menfur bir cinayete kuılbaıı 
gitmesi bütün hür dünyayı elemle sarsmıştır. 

Fazilet ve •cesaret yölundalki azimli hareket­
lerinin boşluğu kolaylıkla dolmıyacak ve insan­
lık idealine hizmetleri dbediyyen ve hürmetle 
anılacak olan bu mümtaz insanın hazin ölümü 
dolayısiyle Millet Partisi Grupu adına en derin 
üzüntü ve taziyelerimizi sunar ve onun manevi 
şahsiyetinde bütün dünyaya ebedi sulh temenni 
ederiz. (Alkışlar.) 

3. — Açık bulunan Sağlık ve Sosyal Yardım 
Bakanlkğma •Jtmar ve İskân Bakam Fahrettin 
Kerim Gökay'ın; İmar ve İskân Bakanlığına da 
Tekirdağ Milletvekili Hayri Mumcuoğlu'nun 
atandıklarına, dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi 
(3/739) 
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BAŞKAN — Cumhurbaşkanlığından gelmiş 

tezkereler vardır, okutuyorum. 

Millet Meclisi Başkanlığınla 
Açık bulunan Sağlık ve Sosyal Yardım Ba­

kanlığına imar ve îslkân Bakanı Fahrettin Ke­
rim Gökay'ın; imar ve îskân Bakanlığına da 
Tekirdağ Milletvekili Hayri Mumcuoğlu'nun 
atanmalarının, Başbakanın teklifi üzerine uygun 
görülmüş olduğunu arz ederim. 

Cumhurbaşkanı 
C. Gürsel 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 

4. — Vazife ile yurt dışına gidecek olan Devlet 
Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Turhan Feyzioğ-
lu'na Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı 
Hasan Diiıçer'in; Maliye Bakanı Ferid Melen'e 
İçişleri Bakanı llyas Seçkin'in; ve Ticaret Ba-
Kanı Ahmet Oğuz*a da Adalet Bakanı Abdül-
hak Kemal Yörük'ün vekillik etmelerinin uygun 
görülmüş olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tez­
keresi (3/751) 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Vazife ile yurt dışına gidecek olan Devlet 

Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Turhan Feyzi-
oğlu'na; Devlet Balkanı ve Başbakan Yardım­
cısı Hasan Dinçer'in; Maliye Bakanı Ferid Me­
len'e İçişleri Bakanı îlyas Seçkin'in ve Ticaret 
Bakanı Ahmet Oğuz'a da Adalet Bakanı A'b-
dülhak Kemal Yörük'ün vekillik etmelerinin, 
Başbakanın teklifi üzerine uygun görülmüş ol­
duğunu arz ederim. 

Cumhurbaşkanı . 
C. Gürsel 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 

5. — Vazife ile yurt dışına gidecek olan Ta­
rım Bakanı Mehmet îzmen'e Devlet Bakanı Ba-
if Aybar'm vekillik etmesinin uygun görülmüş 
olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezksresi 
(3/752) 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Vazife ile yurt dışına gidecek olan Tarım 

Balkanı Mehmet Izmen'in dönüşüne kadar ken­
disine, Devlet Bakanı Raif Aybar'ın vekillik 
etmesinin Başbakanın teklifi üzerine, uygun 
görülmüş olduğunu arz ederim. 

Cumhurbaşkanı 
C. Gürsel 

27 . İ l . 1963 O : 1 
BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 

6. — Vazife ile yurt dışına gidecek olan Ulaş­
tırma Bakanı İhsan Şeref Dur a'ya İmar ve İs­
kân Bakanı Hayri Mumcuoğlu'nun vekillik et­
mesinin uygun görülmüş olduğuna dair Cum­
hurbaşkanlığı tezkeresi (3/748) 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Vazife ile yurt dışına gidecek olan Ulaştır­

ma Bakanı ihsan Şeref Dura'nm dönüşüne ka­
dar kendisine, imar ve iskân Bakanı Hayri 
Mumcuoğlu'nun vekillik etmesinin, Başbaka­
nın .teklifi üzerine uygun görülmüş olduğunu 
arz ederim. 

Cumhurbaşkanı 
Cemal Gürsel 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 

7. — Amerika Birleşik Devletleri müteveffa 
Başkanı John F. Kennedy'nin cenaze töreninde 
Türkiye Cumhuriyetini temsilen hazır bulunmak 

j üzere Amerika'ya gidecek olan Başbakan İs­
met İnönü'nün ^dönüşüne kadar Başbakana, 
Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Ekrem 
Alican'tn vekillik etmesinin uygun görülmüş 
olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi 
(3/749) 

I Millet Meclisi Başkanlığına 
! Amerika Birleşik Devletleri Cumhurbaş­

kanı John F. Kennedy'nin cenaze töreninde 
Türkiye Cumhuriyetini temsilen hazır bulun­
mak üzere Amerika'ya gidecek olan Başbakan 
ismet inönü'nün dönüşüne kadar Başbakanlığa, 
Devlet Bakanı ve Başjbakan Yardımcısı Ekrem 
Alican'm vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi 
üzerine, uygun görülmüş olduğunu arz ederim. 

Cumhurbaşkanı 
Cemal Gürsel 

BAŞKAN — Bigilerinize sunulur. 

8. — Amerika Birleşik Devletleri müteveffa 
Başkanı John F. Kennedy'nin cenaze töreninde 
hazır bulunmak üzere Amerika'ya -• gidecek olan 
Dışişleri Bakanı Feridun Cemal Erkin'e Dev­
let Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Turhan 
Feyzioğlu'nun vekillik etmesinin uygun görül­
müş olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi 
(3/750) . 
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Millet Meclisi Başkanlığına 

Amerika Birleşik Devletleri Cumhurbaşkanı 
müteveffa John F. Kennedy'nin cenaze törenin­
de hazır bulunmak üzere Birleşik Amerikaya gi­
decek olan [Dışişleri Bakamı Feridun Cemal Er­
kin'in dönüşüne kadar kendisine, Devlet Bakanı 
ve Başbakan Yardımcısı Turban Feyzioğlu 'nun 
vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, 
uygun görülmüş olduğumu arz ederim. 

Cumhurbaşkanı 
Cemal Gürsel 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 

9, — Sayın üyelerden bâzılarına izin veril­
mesi hakkında Başkanlık > Divanı tezkeresi 
(3/753) 

Genel Kurula 
Aşağıda adlan yazılı Sayın milletvekilleri­

nin hizalarında gösterilen müddetlerle izinleri, 
Başkanlık Divanının 25 . 11 .'1963 tarihli top­
lantısında kararlaştırılmıştır. 

Keyfiyet yüce tasviplerine arz olunur. 

Millet Meclisi Başkanı 
Fuad Sirmen 

Adıyaman Milletvekili Mahmut Deniz, 15 
gün, hastalığına binaen, 16 . 10 . 1903 tarihinden 
itibaren. 

Bolu Milletvekili Fuad Ümit, 20 gün, hasta­
lığına binaen, 12 . 11 .1968 tarihinden itibaren. 

Bursa Milletvekili Hikmet Akalın, 102 gün, 
hastalığına binaen, 19 . 10 . 1963 tarihinden iti­
baren. 

istanbul Milletvekili Abdurrahman Yazgan, 
2 ay, hastalığına binaen, 1 . 10 . 1963 tarihinden 
itibaren. 

İstanbul Milletvekili Zeki Zeren, 45 gün, 
hastalığına binaen, 28 . 10 . 1963 tarihinden iti­
baren. 

Mardin Milletvekili Seyfi Güneştan, 10 gün, 
hastalığına binaen, 12 . 10 . 1963 tarihinden iti­
baren. 

Muğla Milletvekili Adnan Akarca, 10 gün, 
hastalığına binaen, 5 . 10 . 1963 tarihinden iti­
baren. 

Samsun. Milletvekili Hâmit Kiper, 25 gün, 
hastalığına binaen, 20 . 10 . 1963 tarihinden 
itibaren. 

27 . 11.1963 0 : 1 
Tekirdağ Milletvekili Fethi Mahramh 15 

gün, mazeretine binaen, 18 . 10 . 1963 tarihinden. 
itibaren. 

Artvin Milletvekili Sabit Osman Avcı, 15 
gün, mazeretine binaen, 30 . 9 . 1963 tarihinden 
itibaren. 

Muğla Milletvekili İlhan Tekinalp 9 gün, 
mazeretine binaen, 8 . 9 . 1963 tarihinden itiba­
ren. 

BAŞKAN — Teker, teker yeniden okutup 
oylarınıza sunacağım. 

Adıyaman Milletvekili Mahmut Deniz, 15 
gün, hastalığına binaen, 16 . 10 . 1963 tarihinden 
itibaren. 

BAŞKAN — Oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler.,. Kabul edilmiştir. 

Bolu Milletvekili Fuad Ümit, 20 gün, hasta­
lığına binaen, 12 . 11 . 1963 tarihinden itibaren. 

BAŞKAN — Oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Bursa Milletvekili Hikmet Akalın, 102 gün, 
hastalığına binaen, 19 . 10 . 1963 tarihinden iti­
baren. 

BAŞKAN — Oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

istanbul Milletvekili Abdurrahman Yazgan, 
2 ay, hastalığına binaen, 1 . 10 . 1963 tarihinden 
itibaren. 

BAŞKAN — Oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

istanbul Milletvekili Zeki Zeren, 45 gün, 
hastalığına binaen, 28 . 10 . 1963 tarihinden iti­
baren. 

BAŞKAN — Oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Mardin Milletvekili Seyfi Güneştan, 10 gün, 
hastalığına binaen, 12 . 10 . 1963 tarihinden iti­
baren. 

BAŞKAN — Oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Muğla Milletvekili Adnan Akarca, 10 gün, 
hastalığına binaen, 5 . 10 . 1963 tarihinden iti­
baren. 

BAŞKAN — Oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Samsun Milletvekili Hâmit Kiper, 25 gün, 
hastalığına binaen, 20 . 10 . 1963 tarihinden 
itibaren. 
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BAŞKAN — Oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
Tekirdağ Milletvekili Fethi Mahramlı 15 

gün, mazeretine binaen, 18 . 10 . 1963 tarihinden 
itibaren. 

BAŞKAN — Oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Artvin Milletvekili Sabit Osman Avcı, 15 
gün, mazeretine binaen, 30 . 9 .1963 tarihinden 
itibaren. 

BAŞKAN — Oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Muğla Milletvekili İlhan Tekinalp 9 gün, 
mazeretine binaen, 8 . 9 . 1963 tarihinden itiba­
ren. 

BAŞKAN — Oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

10. — Bir toplantı yılında iki aydan fazla 
izin alan Bursa Milletvekili Hikmet Akalın'a 
ödeneğinin verilebilmesi hakkında Başkanlık 
Divanı tezkeresi (3/754) 

27 .11.1963 0 : 1 
Genel Kurula 

Hastalığı sebebiyle, bu toplantı yılında, iki 
aydan fazla izin alan Bursa Milletvekili Hikmet 
Akalın'a ödeneğinin verilebilmesi İçtüzüğün 197 
nci maddesi gereğince Genel Kurulun kararına 
bağlı olduğundan keyfiyet yüce tasviplerine arz 
olunur. 

Millet Meclisi Başkanı 
Fuad Sirmen 

BAŞKAN — Tasvibinize arz ediyorum. Ka­
bul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir, 

11. — Komisyonlara üye seçimi. 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlarım; Gün­
demin 11 nci maddesi (komisyonların seçimidir. 
Başkanlık Divanınca 31 Ekim 1963 tarihindeki 
partilerin adedine göre tanzim edilen liste grup­
lara ve bağımsız milletvekillerine dağıtılmıştır. 
Şimdi bu listeyi okutacağım. 
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Partilerin 31.10 .1963 tarihindeki Milletvekili adedine göre 

Koalisyonun adı 

Dü-ekçe 
'Sayıştay 
M. H. inceleme 
Kitaplık 
Anayasa 
Plân 
Adalet 
Oalışma • 
içişleri 
Grüııımik ve Tekel 
Dışişleri 
Şamaya 
Millî Eğitim 
Maliye 
Millî Savunma 
Ulaştırma 
Bayındırlık 
Sağlık ve Sosyal Yardım 
Ticaret 
Tanım 
tanar ve iskân 
Turizm ve Tanıtma 

-175 144 
C. H. P. A. P. 

7,14 
5,95 
3.96 
1,58 
9:52 

13,88 
7,93 
5.95 
7.93 
5,95 
7,93 
9,92 
7.93 
5,95 
9,52 
5,95 
5,95 
5,95 
5,95 
9,52 
5,95 
5,95 

(7) 
(.6) 
(4) 
(2) 
(9) 

(14) 
(8) 
(6) 
(8) 
(A) 
(8) 

(10) 
(8) 
(6) 
(9) 
(6) 
(6) 
(6) 
(6) 
(9) 
(6) 
(6) 

156 

5,87 
4,89 
3,26 
1,30 
7,83 

11,43 
6,53 
4,89 
6,53 
4,89 
6,53 
8,16 
6,53 
4,89 
7,83 
4,89 
4,89-
4,89 
4,89 
7,83 
4,89 
4.89 

(6) 
(5) 
(3) 
(D 
(8) 

(11) 
(7) 
(5) 
(7) 

• (5) 

(7) 
(8) 
(7) 
(5) 
(8) 
(o) 
(5) 
(5) 
(5) 
(8) 
(5) 

• (5 ) 

131 

hesaplanan, komisyonlardaki mabetl 

52 25 16 
Y. T. P. C K .M.P. M.P. 

2,12 
1,76 
1,17 
0,47 
2,82 
4,12 
2,35 
1,76 
2,35 
1,76 
2,35 
2,95 
2,35 
1,76 
2,82 
1,76 
1,76 
1,76 
1,76 
2,82 
1,76 
1.76 

(2) 
(2) 
(D 
a) 
(3) 
(5) 
(2) 
(2) 
(2) 
(2) 
(2) 

• (3 ) 
(2) 
(2) 
(3) 
(2) 
(2) 
(2) 
(2) 
(3) 

•'(2) 

(2) 

49 

1.02 
0,85 
0,56 
0,22 
1,36 
1,98 
1,13 
0,85 
1,13 
0,85 
1,13 
1,41 
1,13 
0,85 
1,36 
0,85 
0,85 
0,85 
0,85 
1,36 
0,&5 
0.85 

•<D 
(D 
(D 
— 
(D 
(2) 
(D» 
(D 
( i ) 

•d) 
( i ) 
(D 
(D 
(D 
d) 
(D 
(D 
(D 
( i ) 
( i ) 
d) 
(D 

22 

0,65 
0,54 
0,36 
0,14 
0,87 
1,26 
0,72 
0,54 
0,72 
0,54 
0,72 
0,90 
0,72 
0,54 
0,87 
0,54 
0,54 
0,54 
0,54 
0,87 
0,54 
0,54 

(D 
— 
— 
— 
• d 
(1 
d 
— 
(i 
— 
• d 
( i 
(D 
— 
(D 
— 
— 
— 
— 
d 
— 
— 

10 
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BAŞKAN — Sayın arkadaşlar, şimdi okut- ı 

tuğum listeye karşı yalnız Millet Partisi Meclis 
Grupu tarafından bir itiraz vâki olmuştur. Bu 
listeye göre, kendilerine komisyonlarda yer ve­
rilmemiş olduğumdan, komisyonlarda 'kendile­
rimin de temsilini istemişler ve 'bu komisyonlar-
dam beş tanesinde kendilerine yer ayrılmasını 
'telebetmişlerdir. Bağımsızlardan alınaralk Mil­
let Partisi mensuplarına verilmesini isteımişler-
dir. Başkanlık Divanı bu hususu tetkik etmiş, 
bu talebin Yüce Heyetinize arzına karar ver­
miştir. Millet Partisi ayrıca oranlarına göre 
temsil hakkına haiz olduğunu ve kendisine yer 
laynlmış bulunan Dilekçe Komisyonuna aday 
göstermiye e eklerini ve bu yerden feragat ettik­
lerini söylemişlerdir. 

Yine Başkanlık Divanı bu yere bir bağım-
suz alfadasın seçilmesini uygun mütalâa etmiş­
tir. Yüce Heyetliniz bu >arz ettiğim hususları 
tasvibediyorsa, 'bu yoida1 muamele yapılacıaik-
t*r. 

Bu hususu oylarınıza. arz ediyorum. Kabul 
edenler.. Etmiyenler.. Kabul 'edilmiştir. 

Şimdi arkadaşlar, 'bu esasa göre 'seçimlere 
gidilecelktir. 'Bağımsızlar için vâki 'talepler ve 
aday gösterme vaziyeti vardır. Şimdi onları 
okutacağım. Bu meyanda 'bâzı gruplar bize ev­
velce 'bildirdikleri komisyon üyelikleri aday-
laıri! üst elerinde değişiklik yapılmasını istemiş­
lerdir. Bu yolda Adalet Partisinden gelmiş üç 
tezkere ve Millet. Partisinden, gelmiş bir tezke­
re vardır. Onları da okunacağım. Ondan sonra-
not almıanıızı rica edeceğim. Matbu listede ba­
ğımsızlarım yanına isim yazılmamıştır. Adayla­
rın ismini şimdi o'kutacağum, Yüce Heyetiniz bu 
adaylardan birini bağımsızlar diye, yazılan (kıs­
mın yanına isim, olarak 'kaydedecektir. 

İSMAİL HAKKI AKDOĞAN (Yozgat) — 
iSayım Başkan, bizim müracaatımızın hangi ko­
misyonlara ^dolduğuna dair tezkereyi okut-
miadımız. 

BAŞKAN — Arkadaşlar, Millet Partisinin 
temsil edilmeyip de temsil edilmeyi istedikleri 
komisyonlar şunlardır: 

1. Meclis Hesaplarımı İnceletme Komisyonu. 
2. Maliye Komisyonu. 
3. Sağlık ve Sosyal Yardım Komisyonu. 
4. İmar ve İskân Komisyonu. 
5. Çalışma Komisyonu. 

27 . 11. İ963 O : 1 
Bu beş 'komisyon için elinizdeki matbu liste­

lerde Millet Partisi için, bir işaret yoktur. 
Onun yerine bağımsız diye bir işaret vardır. Bu 
bağımsız yerine Millet Partisi G-rupumum bu 
komisyonlar içim gösterdiği iadayların isimleri­
ni okutacağım ve siz o isimleri kaydedeceksiniz. 
Bu meyanda demin de arz ettiğim gibi, matbu 
listelerde muayyen 'komisyonlara aday gösteril­
diği halde, bilâhana bu adaylarda değişiklik ya­
pan gruplar vardır. Demin de arz ettiğim gibi; 
Adalet Partisi ve Millet Partisi Meclis grup­
larından biri 3 komisyonda, biri de bir komis­
yonda değişiklik istemişlerdir. Yalnız yer de­
ğiştirilmesinden ibarettir. Bunları da okuttu­
ğum zaman ona göre, lütfen elinizdeki listede 
düzeltirsiniz. Şimdi, önergeleri okutuyorum. 

Millet Meclisi Başkanlığıma 
Meclis Çalışma Komisyonuna aday gösteri­

len Kocaeli Milletvekili Süreyya ıSofuoğlu'nıum 
Dilekçe Komisyonuna; 

Dilekçe Komisyonuna iaday gösterileni !Sa-
dık Tekin Müftüoğlu'nun da Çalışma Komisyo­
nuna aday gösterildiklerini1 arz ederim. 

Millet Meclisi A.P. Grup 
Başkamvekili 

îzmıir 
Ali Naili Erdem 

FAKİH ÖZLEN (Konya) — Sayım Başkan, 
bir teklifim var, Adalet Komisyonu diye birin­
ci sayfadan başlayıp sıra ile işaretliyelim. («Çok 
doğru» sesleri) 

BAŞKAN — Peki arkadaşlar öyle yaparız. 
Şimdi, Adalet Komisyonundaki değişiklik 

Millet. Partisi tarafından fetenmiştir. Mil­
let Partisine Adalet Komisyonunda ayrılmış olan 
bir yere matbu listede Rıza Polat teklif edilmiş­
tir. Halbuki şimdi Rıza Polat'm yerine Halil öz-
men teklif edilmektedir. Rıza Polat'ı sileceksiniz, 
Halil özmen'i yazacaksınız. («Vyâyeti neresi» 

• sesleri) Vilâyeti Kırşehir. 
Bağımsızlar için, Adalet Komisyonuna aday­

lığını koyan bağımsız yoktur, («var, verilen lis­
tede Kadri özek var» sesleri) 

Şimdi arkadaşlar, bağımsızlar aralarında top­
lanarak kendilerine ayrılan komisyonlar için bir 
liste göndermişlerdir. Okuduğumuz komisyonla­
rı o listelere göre şimdi işaret ettiririz. 

Bu listeye göre Adalet Komisyonuna İzmir 
Milletvekili Kadri özek. yani Adalet Komisyo-
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nu listesinde bağımsız kelimesinin yanma izmir ı 
Milletvekili Kadri özek yazılacak. 

Anayasa Komisyonundaki değişiklik şudur : 
Anayasa Komisyonunda Millet Partisi için 

ayrılmış olan bir yer için Halil özmen silinecek 
ve yerine Rıza Polat (Ağrı) yazılacak. 

Arkadaşlar, Anayasa Komisyonunda bağım­
sızlar için iki yer ayrılmıştır. Gelen listeye göre 
Nihat Su (Antalya) ve Halûk Nur Baki (A. Ka-
rahisar) aday gösterilmektedir. P>u şekilde tas­
hih edilecektir. 

Bayındırlık Komisyonu listesinde bir değişik­
lik yoktur, efendim Aldığınız karar mucibin­
ce Çalışma Komisyonunda bağımsızlara verilen 
yeri M. P. sine tahsis etmiş bulunuyoruz. («İşi- | 
tilmiyor» sesleri) işitilmiyor mu efendim?. Mat- I 
bu listede, Çalışma Komisyonunda M. P. sine yer 
ayrılmamıştır. Ancak, şimdi aldığımız karar ne­
ticesi olarak, bu komisyonda bağımsızlara ayrıl­
mış olan yeri M. P. sine terketmiş oluyoruz. Btı-

. na göre bu yere M P. adayı olan Memduh Er-
demir (Kırşehir) yazılacak. Çalışma Komisyo- I 
nundaki değişiklik bundan ibarettir. Not aldınız 
mı efendim?. I 

Adalet Partisinin adayları içinde ismi yazılı I 
Süreyya Sofuoğlu arkadaşımızın ismi silinecek I 
yerine Sadık Tekin Müftüoğlu (Zonguldak) ya­
zılacak. I 

Dilekçe Komisyonunda bağımsız aday iki ola­
cak, Millet Partisi buradan çıkarılacak. Arka­
daşlar, bağımsızların verdiği listede Dilekçe 
Komisyonu için isim yok. Nihat Su vardır, o da I 
Anayasa Komisyonuna yazılmıştır. Dilekçe Ko­
misyonunun teşkili hakkındaki kanundaki sara- I 
hata göre diğer komisyonlardaki arkadaşların 
başka bir komisyonda da bulunması mümkün. 
Fakat,, Dilekçe Komisyonunda bu imkân yok. j 
Onun için Nihat Su arkadaşımız bu iki komis­
yondan birini tercih etmek mevkiindedir. 

(«Anayasa Komisyonunu tercih ediyor» ses­
leri) 

Dilekçe Komisyonu için bağımsız adayların 
isimlerini rica edeceğiz efendim. I 

Arkadaşlar, Dilekçe Komisyonu için Sebati 
Ilastaoğlu (Sivas) ve Fikret Filiz (Kırklareli) 
teklif edilmiştir. 

HALÛK NUR BÂKİ (Afyon Karahisar) — 
Sayın Başkan, Dilekçe Komisyonunda Sadık Te­
kin Müftüoğlu'da değişecektir. I 
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BAŞKAN — Evet arkadaşlar, Dilekçe Ko­

misyonundan Sadık Tekin Müftüoğlu silinecek 
ve yerine Süreyya Sofuoğlu (Kocaeli) yazıla­
caktır. 

Dışişleri Komisyonuna bir bağımsız aday ismi 
lâzım. Dışişleri Komisyonuna bağımsız olarak 
Sinan Bosna (Denizli) teklif edilmiştir. 

Gümrük Tekel Komisyonuna bir bağımsız 
isim istiyoruz efendim.'(«Kâzım Arar» sesleri). 

Kâzım Arar bağımsız değildir. («Bağımsz-
dır» sesleri) istifa etmişse de Meclis Riyase­
tinin bu ayrılıştan resmen haberi yoktur. Ne 
mensubolluğu gruptan ne de kendisi tarafından 
bir işar olmadığına göre bizim resmen bilgi­
miz kendisinin bir partili olduğu merkezin­
dedir. Bağımsız olarak tanımıyoruz. Gelip şi­
fahen ifade ederlerse, tesbit ederiz. 

Sayın Kâzım Arar Millet Partisinden ay­
rıldınız mı? 

KÂZİM ARAR (Çan'kırı) — Ayrıldım, efen­
dim. 

BAŞKAN — Kâzım Arar arkadaşımız Mil­
let Partisinden ayrılarak bağımsız olmuşlar­
dır, onun ismi yazılabilir. 

Muhterem arkadaşlar, içişleri Komisyonun­
da Adalet Partisinin adayı olan Ömer Eken 
arkadaşımızın ismi silinecek, yerine Alp Do­
ğan Şen arkadaşımızın ismi yazılacaktır. 

Bu komisyona bir de bağımsız aday ismi­
nin verilmesi lâzım. (Nizamcttin Erkmen ve 
Zühtü Pehlivanlı sesleri) 

içişleri Komisyonuna Zühtü Pehlivanlı ar-
ikaidaşıımızı mı teklif ediyorsunuz? (Nizamet-
tin Erkmen de var sesleri) muhtelif teklifler 
olabilir, bağımsız olarak iki aday var, hangi­
sini tensibederseniz, onu yazarsınız. 

İmar - İskân Komisyonunda bağımsızlara 
ayrılmış olan yer, aldığınız karar gereğince 
Millet Partisine verilecektir. Millet Partisinin 
bu komisyona adayı Ali Baran Numanoğlu 
(Nevşehir) dir.. 

Arkadaşlar, İmar - İskân Komisyonunda is­
mi geçen Adalet' Partisi Meclis Grupu aday­
larından Vedat Âli özkan'n yerine Mehmet 
Kazova (Tokat) teklif edilmektedir. Vedat 
Âli Özkan'ın ismi silinecek yerine Mehmet Kaz­
ova yazılacaktır. 

içişleri Komisyonuna bağımsızlar için mi 
bir tereddüdoluyor? («Evet, evet» sesleri) 
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iki aday vardır ikisinin de ismini okuduk, han­
gisini isterseniz onu yazarsınız. Ekseriyete 
göre hangisi kazanırsa o seçilmiş olur. 

Kitaplık Komisyonunda bir değişiklik yok­
tur. 

Maliye Komisyonunda A. P. adayı Sadi Bitı-
ay arkadaşımızın ismi silinecek, yerine Ah­
met Topaloğlu arkadaşımızın ismi yazılacak. 
Maliye Komisyonunda bağımsızlar için ayrılan 
yere aldığınız karar gereğince bağımsız seçil-
miyecek Millet Partisinden Kâmil İnal (Bolu) 
yazılacak. 

Meclis Hesaplarını Tetkik Koımiisyonıura 
aldığınız 'karar mucibince bağımsızların yeri 
silinecek, yerine Millet Partisinden İsmail Hak­
kı Akdoğan (Yozgat) yazılacak. 

Millî Eğitim Komisyonunda, Adalet Partisi­
nin adayı olan Sabahattin Savacı arkadaşımı­
zın ismi silinecek, yerine Denizli Milletvekili 
Remzi Şener arkadaşımızın ismi yazılacaktır. 

Bağımsız aday Mustafa Kemal Erkovan (An­
kara) dır. 

Millî Savunma Komisypnuna iki bağımsız 
adayın ismi yazılacaktır. Bize verilen listeye 
göre, bağımsız aday olarak Mâlik Yolaç (İs­
tanbul) ,ve Fethi Doğançay (Kastamonu) ar­
kadaşlarımızın isimleri vardır. 

Plân Komisyonunda Adalet Partisinin tale-
bettiği iki değişiklik vardır. Ahmet Topaloğlu 
arkadaşımızın ismi silinecek yerine Sadi Binay 
arkadaşımızın ismi yazılacaktır. Remzi Şener 
arkadaşımızın yerine de Sabahattin Savacı 
arkadaşımızın ismi yazılacaktır. Bağımsızlar­
dan iki aday vardır. Zaten iki de yer vardır. 
Mehmet Yüceler (Kayseri), Nuri Bayar (Sa­
karya). («Bir kere daha okunsun» sesleri), 

Hangisi, bağımsızlar mı? («Evet» sesleri) 
Mehmet Yüceler (Kayseri), Nuri Bayar (Sa­
karya). Yazıldı mı efendim? («Evet» sesleri) 

Sağlık - Sosyal Yardım Komisyonuna aldı­
ğınız karar mucibince girecek adaylar bağımsız 
olmıyacak. Buraya Millet Partisinden Halit 
Fikret Aka (Nevşehir) aday olarak gösteril­
mektedir. 

Sanayi Komisyonuna iki bağımsız aday is­
mi lâzımdır. Verdikleri listede isim yok. Sa­
nayi Komisyonu için teklif yapınız. (Fuat ümit, 
Sinan Bosna, Ali Köy men, Abdurrahman Yaz-
gan; sesleri) (Sinan Bosna başka komisyona 
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verildi, ismi şilinsin sesleri) Sinan Bosna baş­
ka komisyona, verildi ismi şilinsin diyorlar. Fuat 
Ümit, (Bolu) ; Ali Köymen (Giresun) ; Abdur­
rahman Yazgan (istanbul) teklif ediliyor. 
içinden seçin, arkadaşlar. 

Sayıştay Komisyonu; bunda da bir bağımsız 
aday ismi verilmesi gerekiyor. Bağımsızların 
verdiği listede bu komisyona bir aday gösteril­
memiş. («Şaban Keskin» sesleri) Şaban Kes­
kin (Çankırı) teklif ediliyor. 

Arkadaşlar listede Tarım Komisyonuna iki 
bağımsız teklif ediliyor; İsmail Hakkı Yılanlı-
oğlu (Kastamonu) ve Şaban Keskin (Çanları). 
(«Cavit Oral» sesleri) Cavit Oral (Adana) tek­
lif ediliyor. İstediğinizi yazabilirsiniz. 

CAVİT ORAL (Adana) — Kabul etmiyo­
rum. 

BAŞKAN — «Kabul etmiyorum» diyorlar. 
Ticaret Komisyonuna bir bağımsız ismi ya­

zılacak. Bize verilen listeye göre iki aday var­
dır. Biri İsmail Gence (Ankara), diğeri Abdur­
rahman Yazgan (İstanbul). Bir isim yazacak­
sınız. 

Turizm ve Tanıtma Komisyonu : Adalet Par­
tisi adaylarından Alp Doğan Şen'in ismi siline­
cek, yerine Ömer Eken (Antalya) yazılacaktır. 
Bağımsızlardan aday Rauf Kıray (Kütahya) 
dır. 

Ulaştırma Komisyonunun bağımsız adayı 
Nazmi ökten'dir. (Trabzon). 

Şimdi arkadaşlar, notlarınızı almış bulunu­
yorsunuz. Evvelce bu okuduğum Riyaset Di­
vanınca tanzim edilip gruplara tevzii edilmiş 
olan listeyi demin kabul ettiğiniz Millet Partisi 
Grupu talebine uygun olarak tadilen oylarınıza 
sunuyorum : Kabul edenler., etmiyenler.. Ka­
bul edilmiştir. 

Şimdi oylama muamelesine geçeceğiz. Mü­
saade ederseniz, tasnifi kolaylaştırmak için 4 
tane tasnif heyeti seçelim ve bu tasnif heyetleri­
ne beşer komisyon vererek biran evvel neticeyi 
alalım. Uygun mu efendim? (Uygun sesleri) 

Şimdi, Adalet - Anayasa, Bayındırlık, Çalış­
ma ve Dilekçe komisyonları için tasnif heyetine 
ayrılacak arkadaşların tesbiti hususunda kura 
çekeceğiz. 

Şaban Keskin (Çankırı)... Burada. 
İhsan Köknel (Ankara)... Burada. 
Süleyman Çağlar(Manisa)... Burada, 
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Şimdi ikinci tasnif heyeti için kura çekiyo­

rum. Bu tasnif heyeti; Dışişleri, Gümrük ve Te­
kel, içişleri, İmar ve iskân ve Kitaplık komis­
yonlarının tasnifini yapacaktır. 

Ahmet Nihat Akay (Çanakkale)... Burada. 
Ahmet Bozbay (Kütahya)... Yok. 
Nizamettin Brkmen (Giresun)... Yok. 
Turgut Nizamoğlu (Yozgat)... Burada. 
K'ethi Doğançay (Kastamonu)... Yok. 
Sadi Binay (Bilecik)... Burada. 
Şimdi 3 ncü tasnif heyeti için isim çekiyo­

rum. 

Bu heyet, Maliye, Meclis Hesaplarını İncele­
me Komisyonu, Millî Eğitim, Millî Savunma ve 
Sağlık ve Sosyal Yardım komisyonları içindir. 

Hilmi Baydur... Burada mı efendimi'... Bura­
da. 

Mustafa Uyar... Burada mı efendimi.. Yok. 
Orhan Myüboğlu... Burada mı efendim?... 

Yok. 

Ahmet Kangal... Burada mı efendim t.. Yok. 
Ömer Faruk Sanaç... Burada mı efendim?... 

Yok. 
HTmi incesulu... Burada. 
Hurrem Kubat... Burada mı efendim?... Yok. 

Süreyya Koç... Burada, 
4 ncü Tasnif Heyeti Sanayi, Sayıştay, Tarım, 
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Ticaret, Turizm ve Ulaştırma komisyonlarının 
tasnifini yapacaktır. 

Mehmet Ali Aytaç.?... (Burada) 
Tahsin D emi ray?... (Burada) 
Sinan Bosna?... (Burada) 
Şimdi hangi intihap dairesinden oylamaya 

başlıyaeağımıza dair kura çekiyorum. 
Kemal Ataman (Konya) 
(Konya milletvekillerinden itibaren isimler 

okunarak oylar toplandı.) 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar, tasnif 
heyetlerine ayrılan arkadaşlar bir yere gitmesin­
le!'. 1 ve 2 numaralı tasnif heyetlerinin, bakan­
lara ayrılan yerde, 3 ve 4 numaralı tasnif he­
yetlerinin de komisyonlara ayrılan yerde toplan­
malarını rica ederim. 

Tasnif Heyetine ayrılmış olan arkadaşlar 
lütfen yerlerini alsınlar. 

Oyunu kullanmıyan arkadaşımız var mı! 
(Var sesleri.) lütfen oylarını kullansınlar. 

Başka oyunu kullanmıyan arkadaş var mı ? 
Yok... 

Oy toplama muamelesi bitmiştir. 
Arkadaşlar, Tasnif Heyetinin mesaisini bitir­

mesi için asgari yarım saate ihtiyaç vardır. 
Oturumu yarım saat için kapatıyorum. 

Kapanma saati : 17,10 



Î K I N C I O T U R U M 
Açılma saati : 18,35 

BAŞKAN — Fuad Sirmen 
KÂTİPLER : îlyas Kılıç (Samsun), İsmet Kapısız (Yozgat) 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar oturumu 
açıyorum. 

Tasnif Heyetinden neticeler alınmıştır, oku­
tuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Adalet Komisyonu üyeliği için yapılan seçi­

me (309) zat katılmış ve neticede ilişik listede 
adlan yazılı olanlar hizalarında gösterilen oy­
ları almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Çankırı Ankara 
Şaban Keskin İhsan Köknel 

Üye 
Manisa 

Süleyman Çağlar 

Adalet Komisyonu (20) 

C. H. P. (8) 

Burhan Arat (Çanakkale) 
Hüdai Oral (Denizli) 
Mustafa Uyar (İzmir) 
Mehmet Göker (Kayseri) 
Abdurrahman Altuğ (Kırklareli) 
Talât Oğuz (Mardin) 
Turhan Kut (Tekirdağ) 
Suphi Konak (Zonguldak) 

Y. T. P. (2) 

Nihat Diler (Erzurum) 
Kemal Kaya (Kars) 

C. K. M. P. (1) 

Faruk Küreli (Çorum) 

A. P. (7) 

Naci Güray (Elâzığ) 
Mazhar Arıkan (İçel) 

294 
294 
294 
294 
294 
294 
294 
294 

309 
309 

308 

295 
295 

Celâl Kılıç (İçel) 
İsmail Hakkı Tekinel (İstanbul) 
Abdülhalim Araş (Kayseri) 
Yakup Yakut (Manisa) 
Mustafa Kaptan (Sinop) 

M. P. (1) 

Halü özmen (Kırşehir) 

Bağımsızlar (1) 

Kadri özek (İzmir) 
Sadık Perinçek (Erzincan) 
Muhtelif 

295 
295 
295 
295 
295 

124 

136 
95 
20 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar, isimleri 
okunan grup adayları Adalet Komisyonuna seçil­
mişlerdir. Bağımsızlardan en çok oy alan Kadri 
özek arkadaşımız da bu komisyona seçilmiştir. 

Yüksek Başkanlığa 
Anayasa Komisyonu üyeliği için yapılan se­

çime (301) zat katılmış ve neticede ilişik listede 
adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oyla­
rı almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Çankırı Ankara 
Şaban Keskin İhsan Köknel 

Üye 
Manisa 

Süleyman Çağlar 

Anayasa Komisyonu (24) 

C. H. P. (9) 

Asım Yılmaz (Afyon K.) 
Fuat Börekçi (Ankara) 
Emin Paksüt (Ankara) 
Ali Coşkun Kırca (İstanbul) 
Kemal Güven (Kars) 

298 
298 
298 
297 
298 
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Ali özdikmenli (Kastamonu) 
Mehmet Delikaya (Malatya) 
Mehmet Ali Arıkan (Mjardin) 
Atalay Akan (Urfa) 

Y. T. P. (3) 

Burhan Apaydın (Ankara) 
Ömer Faruk Sanaç (Elâzığ) 
H. Avni Akşit (Malatya) 

C. K. M. P. (1) 

Saadet Evren (İstanbul) 

A. P. (8) 

Ali Bozdoğanoğlu (Adana) 
Kaya Bulut (Balıkesir) 
Abdurrahman Güler (Çorum) 
ihsan Tombuş (Çorum) 
Kemal Bağcıoğlu (Maraş) 
Refet Aksoy (Ordu) 
Ali Fuat Alişan (Samsun) 
Bahri Cömert (Samsun) 

B : 7 
298 
298 
297 
298 

300 
301 
301 

M. P. (1) 

Rıza Poiat (Ağrı) 

301 

295 
297 
297 
296 
296 
297 
297 
297 

171 

Bağımsızlar (2) 

Nihat Su (Antalya) ' 149 
Halûk Nur Baki (Afyon Karahisar) 141 

BAŞKAN — İsimleri okunan arkadaşlar Ana­
yasa Komisyonuna seçilmişlerdir. Muamele ta­
mamdır. 

İBRAHİM ABAK (İstanbul) — Efendim, bir 
evvelki okunan listede bağımsızların aldıkları oy 
miktarı okunurken, Kadri özek'in 130 küsur; Sa­
dık Perinçek'in ise 295 oy aldığını duyduk... 

BAŞKAN — Hayır efendim, 295 değil, yalnız 
95 dir. 

Yüksek Başkanlığa 
Bayındırlık Komisyonu üyeliği için yapılan 

seçime (299) zat katılmış ve neticede ilişik liste­
de adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oy­
ları almışlardır. 

•Arz olunur. 
Üye Üye 

Çankırı Ankara 
Şaban Keskin İhsan KÖknel 
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Üye 

Manisa 
Süleyman Çağlar 

i 
Bayındırlık Komisyonu (15) 

C. H. P. (6) 

Nuri Ağızkalıoğlu (Çorum) 
Sadık Kutlay (İçel) 
Fakih özlen (Konya) 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu (Ordu) 
Burhan Akdağ (Sakarya) 
Mehmet Ali Pestilci (Zonguldak) 

Y. T. P. (2) 

Adnan Aral (Diyarbakır) 
Seyfi Ğüneştan (Mardin) 

C. K. M. P. (1) 

Seyfi öztürk (Eskişehir) 

A. P. (5) 

Nihat Ata (Artvin) 
Aziz Zeytinoğlu (Eskişehir) 
Mustafa Gülcügil (İsparta) 
Sahabettin Orhon (İstanbul) 
Mehmet Başaran (Samsun) 

Bağımsızlar 

İhsan Köknel (Ankara) 

(D 

296 
297 
296 
297 
297 
297 

299 
290 

299 

298 
295 
296 
298 
298 

155 
BAŞKAN — İsimleri okunan arkadaşlar Ba­

yındırlık Komisyonuna seçilmişlerdir, maamele 
tamamdır. 

Yüksek Başkanlığa 
Çalışma Komisyonu üyeliği için yapılan seçi­

me (302) zat katılmış ve neticede ilişik listede 
adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen oyla­
rı almışlardır. 

Arz olunur. 

Üye 
Çankırı 

Şaban Keskin 

Üye 
Ankara 

İhsan Köknel 

Üye 
Manisa 

Süleyman Çağlar 
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M. Meclisi B : 7 
Çalışma Komisyonu (15) 

C. H. P. (6) 

İsmail Ertan (Denizli) 302 
Şeref Bakşık (îzmir) 302 
Sahabettin Bilgisu (Kocaeli) 302 
Feyzi Ceylân (Samsun) 302 
Alı Rıza Akbıyıkoğlu (Uşak) 302 
Mehmet Ali Pestilci (Zonguldak) 302 

Y. T. P. (2) 

Kemal Kaya (Kars) 302 
Celâl öncel (Urfa) 302 

C. K. M. P. (1) 

Yusuf Ziya Yücebilgin (Zonguldak) 302 

A. P. (5) 

İbrahim Tekin (Adana) 300 
Şevki Güler (Afyon K.) 297 
İbrahim Kocatürk (Denizli) 300 
Saim Kaygan (İzmir) 300 
Sadık Tekin Müftüoğlu (Zonguldak) 262 

M. P. (1) 

Memduh Erdemir (Kırşehir) 246 
Ali Köymen (Giresun) 34 

BAŞKAN — İsimleri okunan arkadaşlar Ça­
lışma Komisyonuna seçilmişlerdir M. P. den 
en çok rey alan Memduh Erdemir' arkadaşımız 
bu komisyona seçilmiştir. Muamele tamamdır. 

Yüksek" Başkanlığa 
Dilekçe Komisyonu üyeliği için yapılan 

seçime (302) zat katılmış ve neticede ilişik lis­
tede adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen 
oyları altmışlardır. 

Arz olunur. 

Üye 
Çankırı 

Şaban Keskin 

Üye 
Ankara 

İhsan Köknel 

Üye 
Manisa 

Süleyman Çağlar 

27 . 11 . 1963 O : 2 
Dilekçe Komisyonu 

C. H. P. (7) 

(18) 

Mahmut Deniz (Adıyaman) 
Fahir Giritlioğlu (Edirne) 
Ahmet Zeydan (Halkkâri) 
Mehmet Ali Arslan (İçel) 
Bekir Sami Karahanlı (Urfa) 
Sabri Kılıç (Urfa) 
Celâl Sungur (Yozgat) 

Y. T. P. (2) 

Ahmet Çakmak (Bolu) 
Reşat Turhan (Sivas) 

302 
302 
302 
302 
302 
302 
302 

302 
302 

C. K. M. P. (1) 

Kadir can Kaflı (Konya) 

A. P. (6) 

Mehdi Mıhçıoğlu (Ankara) 
Reşat özarda (Aydın) 
Burhan Bozdoğan (İçel) 
Hâmit Kiper (Samsun) 
Ahmet Fuat Ak (Zoruguidank) 
Süreyya Sofuoğlu (Kocaeli) 

(2) 

302 

234 
234 
234 
234 
234 
139 

Bağrnısızlar 

Sebati Hastaoğlu (Sivas) 122 
Fikret Filiz (Kırklareli) 119 

BAŞKAN — İsimleri okunan arkadaşlar 
Dilekçe Komisyonuna seçilmişlerdir. Muame­
le tamamdır. 

Yüksek Başkanlığa 
Dışişleri Komisyonu üyeliği için yapılan 

seçime (299) zat katılmış ve neticede ilişik lis­
tede adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen 
oyları almışlardır. 

Arz olunur. 

Üye 
Çanakkale 

A. Nihat Akay 

Üye 
Yozgat 

Turgut Nizaımoğlu 

Üye 
Bilecik 

Sadi Binay 
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M. Meclisi 
Dışişleri Komisyonu (20) 

C. H. P :») 
Kasrın Gülek (Adana) 
Âtı.i: Şohoğlu (Denizli) 
Ahmet Sırrı Hoeaoğlu (Hatay) 
Oğuz Oran (İstanbul) 
Selim Sarper (İstanbul) 
Nihat Erim (Kocaeli) 
Vahap Dizdaroğlu (Mardin) 
Kenan Esengin (Zonguldak) 

Y. T. P. (2) 

Cevdet Perin (Bursa) 
Güner1 Sarısözen (Sivas) 

C. K. M. P. ( i ) 

Cevad Odyakuıaz (Sivas) 

A. P. (7) 

Mustafa Tayyar (Bursa) 
Ertuğrul Akça (Erzurum) 
Ali Muihsin Bereketoğlu (Hatay) 
Şina'si Osma (izmir) 
Ilurrem Kubat (Manisa) 
Nahit Yenişehir] ioğlu (Manisa) 
Adnan Karaküçük (Maraş) 

M. P. (1) 

Ömer Zekâi Dormaıı (İstanbul) 

Bağımsızlar (1) 

Sinan Bosna (Denizli) 
Ekrem Palksoy (Bursa) 
Cavit Oral (Adana) 

B :7 

299 
299 
299 
299 
299 
299 
299 
299 

299 
299 

299 

299 
299 
299 
299 
299 
299 
299 

299 

127 
63 
10 

BAŞKAN — Dışişleri Komisyonunda, ımat-
'bu listede Millet Partisi aday olarak, Ömer Ze­
kâi Donman'ı göstermiştir. Bu arkadaşın ismi­
nin karşısına bir şey yazılmamış, unutulmuş 
galiba. 

SADİ BİNAY (Bolu) — Yazılmaya unutul­
muş efendim, aldığı oy miktarı 299 dur. 

BAŞKAN — İsimleri okunan arkadaşlar 
Dışişleri Komisyonuna seçilmişlerdir. Bağımsız­
lardan en fazla oy alan Sinan Bosna 'da bu Ko­
misyona seçilmiştir. Muamele tamamdır. 
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27 . 11 . 1963 O : 2 
Yüksek Başkanlığa 

Gümrük ve Tekel Komisyonu üyeliği için 
yapılan seçime (302) zat katılmış ve neticede 
ilişik listede adları yazılı olanlar hizalarında 
gösterilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye 

Çanakkale 
A. Nihat Akav i lir 

Üye 
Yozgat 

üt Nizamo-ü-] 
Üye 

Bilecik 
Sadi Binay 

Gümrük ve Tekel Komisyonu (15) 

C. H. P. (6) 

Hüseyin İncioğlu (Gaziantep) 
Nurettin Ceritoğlu (Samsun) 
'Fevzi Geveci (Samsun) 
Haşini Tan (Sinop) 
Reşit önder (Tokat) 
Kamımın Ur al (Trabzon) 

Y. T. P. (2) 

M. Sıddık Aydar (Bingöl) 
Nafiz Giray (Bitlis) 

C. K. M. P. (1) 

Ali Ciiecoğlu Giresun 

A. P (5) 

301 
301 
30ı 
301 
301 
301 

302 
302 

302 

Mehmet Çobanoğlu (Denizli) 299 
İbrahim Abak (İstanbul) 299 
Nurettin Bulak (Istanlbul) 299 
Necmettin Akan (Kars) 299 
Osman Şahinoğlıı (Samsun) 299 

Bağımsızlar ( i ) 

Kâzım Arar (Çankırı) l.4t> 
Cevdet Oskay (Muğla) 9 
1. Halkla Yılanlıoğlu (Kastamonu) L 
A. Baran Nırmanoğlu (Nevşehir) 1 
İsmail Gence (Ankara ) 1 
Nlzamer*in Erkmen (Giresun) 1 

BAŞKAN — İsimleri okunan a rkadaş la r 
Gümrük ve Tekel Komisyonuna 'seçilmişlerdir. 
Muamele t amamdı r . 



M. Meclisi 
Yüksek Başkanlığa 

İçişleri Komisyonu üyeliği için yapılan 
seçime (298) zat katılmış ve neticede ilişik lis­
tede adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen 
oyları a İra ıslardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Çanakkale Yozgat 
A. Nihat Akay Turgut Nizam oğlu 

Üye 
Bilecik 

Sadi Bin ay 
İçişleri Komisyonu (20) 

B : 7 27 . 11 . 1963 O : 2 

C. H. P. (8) 

Şevket Asbuzoğlu ((Eskişehir) 
Adnan Şenyurt (Erzurum) 
Orhan Eyüboğlu (İstanbul) 
Avııi Doğan (Kastamonu) 
İhsan Kabadayı (Konya) 
Kemali J3ayazıt (Maraş) 
İbrahim Göker (Sivas) 
Rahmi Günay (Sivas) 

Y. T. P. (2) 

Mehmet Alâeddin Eriş (Kırklareli) 
Şükrü Kösereisoğlu (Van) 

C. K. M. P. (1) 

Tahsin Telli (Erzurum) 

A. P. (7) 

Melâhat Gedik (Aydın) 
Alp Doğan Şen (Diyarbaikır) 
İlhamı Ertem (Edirne) 
Ziya Altmoğlu (İstanbul) 
Sezai Sarpaşar (Kütahya) 
Ali Hüdayioğlu (Maraş) 
Kadri Eroğan (Urfa) 

M. P. 

Kemal Ataman (Konya) 
a: 

Bağımsızlar (1) 

Nizamettin Erkmen (Giresun) 
Zühtü Pehlivanlı (Ankara) 
1. Hakkı Yıknlıoğlu (Kastamonu) 

296 
296 
296 
296 
296 
296 
296 
296 

298 
298 

298 

296 
296 
296 
296 
296 
296 
296 

296 

108 
75 
2 

Nuri Bayar (Sakarya) 
Abdürraihıman Yazgan (İstanbul) 1 

BAŞKAN — İsimleri Okunan arkadaşlar 
İrişleri Komisyonuna, seçilmişlerdir. 1 bağımsız­
lardan en çok oy alan Nizamettin Hrkmen se­
çilmiştir. Muamele tamamıdır. 

Yüksek Başkanlığa 
İmar ve İskân Komisyonu üyeliği için yapılan 

seçime (299) zat katılmış ve neticede ilişik lis­
tede adları yazılı olanlar hizalarında gösterilen 
oyları almışlardır. 

Arz olunur. 

Üye 
Çanakkale 

A. Nihat Akay 

Üye 
Yozgat 

Turgut Nizaımoğlu 

Üye 
Bilecik 

Sadi Binay 

îmar ve İskân Komisyonu 

C. H. P. (6) 

Mehmet Özbay (Adıyaman) 
İbrahim İmirzalıoğlu (Ankara) 
Mehmet Tiritoğlu (Balılkesir) 
Edip ıRüşltü Akyürek (Bursa) 
Celâlettin Uzar (Eskişehir) 
Suphi Bay kam (İstanbul) 

Y. T. P. (2) 

Arif Atalay (Adıyaman) 
Selçuk Aytan (Konya) 

C. K. M. P. (1) 

Ramazan Demirsoy (Nevşehir) 

A. P. (5) 

Muzaffer Dündar (Çorum) 
Muhiddin Güven (İstanbul) 
Osman Zeki Oktay (Kastamonu) 
Nusret Köklü (Manisa) 
Mehmet Kazova (Tokat) 

(15) 

M. P. (1) 

Ali Baran Numanoğlu (Nevşehir) 
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292 
292 
292 
292 
292 
292 

292 
292 

292 

290 
290 
290 
290 
198 

159 



M. Meclisi B : 7 27 . 11 . 1963 O : 2 
BAŞKAN — isimleri okuman -arkadaşlar 

İmar ve tsikân Komisyonuna seçilımişil'erdıir. Mim-
•mele tamamdır. 

_ Yüksek Başkan! ığ-a 
.Kitaplık komisyonu üyeliği için yapılan se­

çime (293) zat katılmış ve neticede ilişitk listede 
adları yazılı olanlar hizalarımda gösterilen oy­
ları almışlardır. 

Arz olunur. » 
Üye üye 

Çanakkale YoıZ'gat 
Ahmet Nihat Akay Turgut Nizamı-oğlu 

'Üye 
Bilecik 

•Sadi Biınay 

Kitaplık Komisyonu (4) 

C. H. P. (2) 

Naim Ti ralli (Giresun) 
Reşit Ülker (İstemimi) 

Y. T. P. (1) 

Ze.yyat Kocaımıemi (Tokat) 

A. P. (1) 

291 
291 

293 

Hilmi Okçu (Manisa) 289 
BAŞKAN — İsimleri okunan arkadaşlar Ki­

taplık Komisyonuna seçilmişleridir, mruıamele ta­
mamdır. 

Yüksek Başkanlığa 

Maliye Komisyonu üyeliği için yapılan seçi­
me (304) zat katılmış ye neticede ilişik listede 
adları yazalı olanlar hizalarında gösterilen oy­
ları almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye üye 

Muğla Çorum 
Hilmi Baydur Hilmi incesulu 

Üye 
Balıkesir 

Süreyya Koç 

Maliye Komisyonu (15) 

C. H. P. (6) 

Mustafa Kemal Karan (Amasya) 30:2 

Nadimi Müren (Aydım) 
fJıyasettiın IKaraca (Erzurum) 
Ali Krbek (Kütahya) 
Oı.hau Naiım i Hazinedar (Ordu] 
İlakmi Oolteik'li (Sivas) 

302 
302 
302 
302 
302 

V. T. P. (2) 

Necmeddıin Küçüiker (Oümüşane) 
8ait Mutlu (Muş) 

0. K. M. P. (1) 

Sadrettim Tosbi (Kütahya) 

304 
304 

303 

A. P. (5) 
Yusuf Aktimur (Adana) 
Nevzat Güngör (Ağrı) 
Hikmet Akalın (İBursa) 
Süleyman Ünlü (Gaziantep) 
Ahmet Topaloğlu (Adama) 

M. P. (1) 

Kâim il İnal (Bolu) 

302 
302 
302 
302 
201 

197 

BAŞKAN — İsiiiııleri okunan arkadaşlar 
Maliye Komisyonuna seçilmişlerdir, muaımele ta-
ımaımdır. 

Yülkseik Bavş'kanlığa 
Meclis Hesaplarımı İnceleme Komisyonu üye­

liği için yapılan .seçime (297) zat katılmış ve 
neticede ilişik listede adları yazalı olanlar hiza­
larında gösterilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 

Üye 
Balıkesir 

Süreyya. Koç 

ıHıi'l 

Üye 
Muğla 

mi ıBayd 

Üye 
•Çoruııı 

Hilmi İncesullu 

ur 

Meclis Hesaplarını inceleme Komisyonu (10) 

C. H. P. (4) 

Kemal Sarıibrahimoğlu (Adana) 
•Mustaıfa Kemal Karam (Amasya) 
Nureddim Özdennir (Crüimüşane) 
Bekir Şeyhoğlu (Tokat) 

296 
296 
296 
296 
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Y. T. 
M. Meclisi 

P. d) 
B : 7 27 . 11 . 1963 

Sait Mutlu (Muş) 297 

297 

295 
292 
294 

1.66 
10 

C. IK. M. P. (1) 

Veli iBaşaram (Afyon Karah i sa r ) 

A. P. (3) 

Ferhat Nuri Yıldırım (Anlkana) 
Turban Bdlgin (Erzurum) 
Ahmet Gürkan (iKonya) 

M. P. (1) 

İ. Halkikı Akdoğan (Yozgat) 
Zühtü Pehlivanlı (Anikara) 
Nihat B,erkkan (Ankara) 5 
İ. Halkikı Yılanlıoğlu (Kastamonu) 2 
H. Nurbâki (Afyon Karahisar) 1 

BAŞKAN — Isiımleri dkunan arikadaş'ları-
ımız Meclis Hesaplarını inceleme Komıisyonıma 
seçilım'işlerdir. Muamele tamamdır. 

Yüksek Başkanlığa 
Millî Eğitim Komisyonu üyeliği için yapılan 

seçime (300) zat katılmış ve neticede ilişik 
listede adları yazılı olanlar hizalarında göste­
rilen oyları almışlardır. 

Arz olunur*. 

Üye 
Balıkesir 

»Süreyya Koç 

Hil 

Üye 
Muğla 

Üye 
Çorum 

Hilmi incesulu 

mi Baydur 

Millî Eğitim Komisyonu 

C. H. P. (8) 

Mustafa Şükrü Koç (Aydın) 
Oevat Dursunoğlu (Erzurum) 
Batip Tahir Burak (istanbul) 
Hilmi Baydur (Muğla) 
Burhan Akdağ (Saryarya) 
Yusuf Ulusoy (Sakarya) 
Adil Altay (Sivas) 
Fethi Ülkü (Tunceli) 

(20) 

300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 
300 

O :2 
Y. T. P. (2) 

M. Sıddık Aydar (Bingöl) 
Vnhap Kışoğlu (Tunceli) 

C. K. M. P. 

Mehmet Altınsoy (Niğde) 

(1) 

A. P (7) 
Hasan Aksay (Adana) 
ihsan Ataöv (Antalya) 
Ahmet Nihat Akay (Çanakkale) 
Hüseyin Cahit Yılmaz (Konya) 
Neriman Ağa oğlu (Manisa) 
Sadi Pehlivanoğlu (Ordu) 
Remzi Şenel (Denizli) 

M. P. (1) 

Ali Baran Numanoğlu (Nevşehir) 

300 
300 

300 

300 
300 
300 
300 
300 
300 
145 

300 

Bağımsızlar (1) 

Mustafa Kemal Erkovan (Ankara) 137 

BAŞKAN — isimleri okunan arkadaşlar 
Millî Eğitim Komisyonuna seçilmişlerdir, mua­
mele tamamdır. 

Yüksek Başkanlığa 
Millî ıSavunma Komisyonu üyeliği için yapı­

lan seçime (297) zat 'katılmış ve neticede ilişik 
listede adları yazılı olanlar hizalarında göste­
rilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Balıkesir Çorum 
Süreyya Koç Hilmi incesulu 

Üye 
Muğla 

Hilmi Baydur 

Millî Savunma Komisyonu 

C. H. P. (9) 

Süreyya Koç (Balıkesir) 
Süreyya Endik (Çanakkale) 
Mustafa Kemal Çilesiz (Giresun) 
Yahya Uermancı (içel) 
Hilmi Oben (istanbul) 
Bahtiyar Vural (Kars) 

(24) 

297 
297 
297 
297 
297 
297 
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M. Meclisi 
Bahri Yazır (Kayseri) 
Asını Eren (Niğde) 
Korda Gülcy (Ordu) 

-V. T. I'. ^3) 

Sırrı öktem. (Kars) 
Seyi'i Giineşlan (Mardin) 
Sami Öztiirk (Mus) 

O. K. M. P. (1) 

Şerafettin Konu'ray (Erzurum) 

A. r. (8) 
ismail Sarıgöz (Amasya) 
Hilmi Aydinçer (Aydın) 
Talât Asal (Edirne) 
Nazıni Özoğul (Edirne) 
Mahmut Rıza Bertan (İstanbul) 
Mehmet Ali Ay taş (İzmir) 
Şükrü Akkan (İzmir) 
llfıldan Kısayol (Kocaeli) 

M. P. (1) 

Hüseyin Ataman (Ankara) 

Bağımsızlar (2) 

Malik Yol at; (İstanbul) 
Fethi Doğançay (Kastamonu) 

B : 7 
297 
297 
297 

297 
297 
297 

287 

297 
297 
297 
297 
297 
297 
297 
297 

297 

143 
139 

BAŞKAN — İsimleri okunan arkadaşlar 
Millî Savunma: Komisyonuna seçilmişlerdir, 
muamele tamamdır. 

Yüksek Başkanl ığa 
Plân Komisyonu üyeliği için yapılan se­

çime (299) zat katılmış ve neticede ilişik 
listede adları yazılı olanlar hizalarında göste­
rilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 

Üye 
Balıkesir 

Süreyya Koç 

Üye 
Çorum 

Hilmi İncesulu 

Üye 
Muğla 

Hilmi Bay dur 

27 . 11 . 1963 O : 2 
Plân Komisyonu (35) 

C. II. P. (14) 

Ahmet Aydın Bolak (Balı'kesir) 
Fennî Islimyeli (Balıkesir) 
Şefik, İnan ((Jaııakkale) 
Hilmi Giindoğan (Diyarbakır) 
Arif Ertunga (İzmir) 
Necip Mirkelânıoğlu ((izmir) 
Kemal Okyay (Kars) 
Rüştü Özal (Konya) 
Şevki Aysan (Mardin) 
Turan Şahin (Muğla) 
Malımı,! Alicanoğlu (Sinop) 
Ali Şakir Ağanoğlu (Trabzon) 
Ahmet Şener (Trabzon), 
Veli Uyar (Yozgat) 

Y. T. P (5) 

Orhan Apaydın (Aydın) 
Keeal Iskenderoğlıı (Diyarbakır) 
Sekip inal (Hatay) 
Adil Yaşa (Siirt) 
Mahmut Vural.(Sivas) 

O. K. M. I\ (2) 

Muhlis Ete (Ankara) 
İrfan Baran (Konya) 

A. P. (11) 

Sabit Osman Avcı (Artvin) 
ismet Sezgin (Aydın) 
Şadı Bin ay (Bilecik) 
İbrahim Etem Kılıçoğlu (Giresun 
Sabahattin Savacı (Güınüşane) 
İhsan Gürsaıı (İzmir) 
Nihat Kürşat (İzmir) 
Sabri Keskin (Kastamonu) 
Erol Yılmaz Akçal (Rize) 
Ceyat Yalçın (Rize) 
Müslihittiıı Gürer (Sakarya) 

M. P. (1) 

Ahmet Bilgin (Kırşehir) 

Bağımsızlar (2) 

Mehmet Yüceler (Kayseri) 
Nuri Bayar ('Sakarya) 

297 
296 
297 
296 
297 
297 
297 
296 
296 
296 
296 
297 
296 
297 

299 
298 
299 
299 
299 

299 
299 

295 
291 
17.1 
297 
160 
296 
295 
295 
295 
294 
293 

291 

179 
199 

88 



M. Meclisi B : 7 
Muhiddin Güven (İstanbul) 2 
Zühtü Pehlivanlı (Ankara) 21 
Kâzım Arar (Çankırı) 1 
1. Hakiki Yılanlıoğlıı (Kastamonu) 1 
İsmail Gence (Ankara) 1 

BAŞKAN — İsimleri okunan arkadaşlar 
Plân Komsyonuna seçilmişlerdir. Bağımsız­
lardan en fazla oy alan Mehmet Yüceler ve 
Nuri Bayar'da hu komisyona seçilmişlerdir. 
Muamele tamamdır. 

Sağlık ve Sosyal Yardım Komisyonu üyeliği 
için yapılan seçime (306) zat katılmış ve netice­
de ilişik listede adları yazılı olanlar hizalarında 
gösterilen oylan almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

Balıkesir Corum 
Süreyya Koç Hilmi İncesulu 

Üye 
Muğla 

Hilmi Bay dur 

Sağlık ve Sosyal Yardım Komisyonu (15) 

C. H. P. (6) 

İbrahim Ceınıalcılaır (Eiskiışehir) 
Muzaffer 'öanbolart (Gaziantep) 
Lokman Başaran (İsparta) 
Zelki Zeren (istanbul) 
Ruhi Soyer (Niğde) 
İbrahim. Bulla naip * (Uışaık) 

Y. T. P. (2) 

Hailit Rıza Ünal (Bingöl) 
Nihat Diler (Erzurum) 

C. K. M. P. (1) 

Mehmet Altınsoy (Niğde) 

A. P. (5) 

Ahmet İhsan Kırumilı (Balıkesir) 
İhsanı öna l (İçel) 
Ali İhsan, Baılıım (İsparta) 
Muzaffer Döşemeci (İzmir) 
Sari t Sına Yücesoy (Konya) 

'M. P. (1) 

Hali't Fikret Aka, (Nevşehir) 

297 
299 
288 
299 
299 
299 

301 
302 

301 

302 
301 
301 
300 
300 

27 . 11 . 1963 O : 2 
BAŞKAN — İsimleri okunan arkadaışiar Sağ­

lık ve Sosyal Yardıım Komisyonuna seçil misler­
dir, ımuaım-ele ıtaırmaımdır. 

Yü'kselk Başkanlığa 
Sanayi Komisyonu üyeliği için yapılan se­

çime (297) zat kaltılmış ve neticede iliışıilk listede 
adları yaızılı olanlar hizalarında gösterilen oy­
ları allım uslardır. 

Arz olunur. 
Üye Üye 

İzmir* tstanibul 
Mehmet Ali Aytıaş Tahsin Demiray 

Üye 
Denizli 

Sinan Bosna 

Sanayi Komisyonu (25) 

C. H. P. (10) 

Şükrü Yüzhaşııoğlu (Afyon K.) 295 
Müşbalk Okumuş (Bitlis) 295 
Nadir Yaıvuzkaın (Burdur) 295 
Bahri Bahadır (Hatay) 295 
Sâkıi Zorlu (Hatay) 295 
Abdüssıaınıöt Kuzucu ('Konya) 295 
Hasan Tahsin Uzun (Kırlklanelij) 294 
Halit Ziya Özkan (Malatya) 295 
Muammer Erten (M>anisıa) 295 
Nurettin Ceritoğlu (Samsun) 295 

Y. T. P. (3) 

Mithat San (Gaziantep) 297 
İhsan Bedirhamoğlu (Van) 297 
Şükrü Kösereisoğlıı (Van) 297 

C. IK. M. P. (1) 

Rahmi İnceler (Çanlkım) 295 

A. P. (8) 

Orhan Tuğrul (Bilecik) 294 
Ahme't Türkel (Bursa) 294 
İsmail Yılmaz (Bnrsıa) 294 
Baha Oemıall Zağra, (Bursa) 294 
Kudret Mavitam (Gaziantep) 294 
Arif Hikırneıt Güner (Rize) 294 
Sefahattin Güven, (Trabzon) 294 
Fevzi Fırat (Zonguldak) 294 
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M. Meclisi 
M. P. (1) 

Mıem'duh Erdemir (Kırşehir) 

B:ajğıım!sızl:ar (2) 

Fuat Üımdıt ((Bolu) 
Abdurrahmıan Yazgaıı ('İstanbul) 
Ali Köyıraen (Giresun) 

B : 7 27 . 11 . 1963 O : 2 
Hur rem. Kubat ('Manisa) 
Mustafa Kaptan (Sinop) 

291 

139 
76 
49 

Üye 
Istaınibuil 

Tahsin Demiray 

BAŞKAN — İsimleri okuman arlkıadaşları-
ııı iz Sanayi Komisyon una seçilmişleridir. Bağım­
sızlardan Fuat Ümit ve Abdurrahmıan Yazgaın 
en fazla oy olara'k seçilmişlerdir. Muamele tıa-
mıamdur. 

Yüksek Başkanlığa 
ıSayıışt'ay Koımıisyonu üyeliği için yapılan 

'seçime (298) zâıt katılmış ve neticede ilişik lis-
ıtede fadları yazılı olanlar hiz allarında 'gösteri­
len oyları 'almışlardır. 

Arz olunur. 
Üye 

İzmir 
Mehmet Ali Aytaş 

Üye 
Denizli 

'Simam (Bosmıa 

Sayıştay Komisyonu (15) 

C. H. P. (6) 

Kemal Saı-ıilbrahimoığlu (Adana) 29'6! 
'(riyasettin Karaca, (Erzurum) 296 
Osman Sabri Ad al (İzmür) 296 
Hasan Fehmi Evliya (Maraş) 29'6 
Ahmet Kangal (Sivas) 296 
Kâjmuran Ural (Trahzon) 296 

Y. T. P. (2) 

Nafiz Giray (Bitlis) 29® 
Abdullah Çilli (Hatay) 298 

C. K. M. P. (1) 

Rıaınıa'zaıı Demimoy (Nevşehir) 298 

A. P. (5) 

Süleyman Ünlü (Gaziantep) 295 
İbrahim Ab ak (listanhul) 295 
Nurettin Bula'k (İstanbul) 295' 

Bağımsızlar (1) 

Şaban KesJkin (Çankırı) 
Abdurrahman Yaagan (İstanbul) 

294 
294 

110 
17 

BAŞKAN — İsimleri okuman arkadaşlarımız 
'Sayıştay Komisyonuna seçilmişlerdir. Bağımsız­
lardan en fazla oy alan 'Sahan Keslkim de hu 
'koımisyona seçilmiştir. Muamele tamamdır. 

Yüksek Başkanlığa 
Tanım Komisyonu üyeliği için yapılan Seçi­

me (303) zat 'katılmış 'Ye neticede iliiışlik listede 
.adları yazılı idamlar 'hizalarında. ıgösteriiem oy­
ları almışl ardır. 

Arz olunur. 
Üye 

İstanbul 
Tahsin Demiray 

Üye 

Üye 
Izimir 

Mehmeti Ali Aytaş 

Denizli 
Sinan Bolsna 

Tarım Komisyonu (24) 

€ , H. P. (90 

'Mehmet Geçioğlu (Adana) 
Reşat Arpaçı'oğlu (Amasya) 
Ahmet Üstün (Ankara) 
Raf et Eker (Antalya) 
Hilmi İncesulu (Gorum) 
Şelbmus Aralan (Diıya,rlbaikır) 
Süleyman* Bilgen (Edirne) 
Şevket Raşlit Hatiipoğlu (Manfea) 
Ali Rıza Uzuner (Trabzon) 

Y. T. P. (3) 

Ali 'Turanlı (Adıyaman) 
Hayrettin özigen '(Siirt) 
İhsan Bedirhanoğlu (Van) 

C. K. M. P. (il) 

Mustafa Kepir (Yozgat) 

A, P. (8) 

Ahmet Savrum (Adana) 
Kerem özcan (Ağrı) 

30? 
303 
303 
303 
303 
303 
303 
303 
303 

303 
«303 
303 

303 

303 
303 
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M. Meclisi B : 7 
Süleymjan Çağlar ! ('Manika) 803 
Adnan A'karoa (Muğla) 303 
İlhan Tefeinalp (Muğla) 1303 
Haydar Özalp (Niğde) . 303 
Ata B'odur (Ordu) 301 
Turgut 'Nizaımoğlu '(Yoz&at) ' 302 

M. P . (1) 

Oğuzdemir Tüzün '(Niğde) ' 297 

Bağıımısızlar (2) 

1. Halkkı Yılanlııoğlu ^(tBaıStaımonu) 140 
Şalbah Keslkin (Çanlkın) . 81 
Öavid Oral (Adana) 60 

BAŞ'KAN — Hsimleri lokumıanı arkadaşları­
mız 'Tarım Komisyonuna tseçıilımâş'lerdiır. Mua­
mele tiaımamdır. 

Yüksek IBaışIkamlığa 
Ticaret Komisyonu üyeliği içimi yalpılaııı &ecv 

me (297) zat ika'tılımıs ve 'neticede il'iısiiik üstede 
adlan yaızılı olanlar jhi'zallarında gösberil'en 'oy­
ları lalmışlardır. 

Arz olunur. 

Üye 
izmir 

Mehmet A l Aytaş 

Üye 
İstanbul 

ITalhsünı ''Demıirav 

Üye 
Denizli 

; Kinıanl (Bosna 

Ticaret. Komisyonu. (15) 

C. H. P. .(6) 

Ahmet Karamüftıüoğlu '• (Adana) 
Nadir Yavuzkan ' (Burdur) 
Naci Yıldırım (Erzincan) 
Vahyi özarar (îst'anlbul) 
Ahmet Bozbay (-Kütahya) 
Osman Ağan (Urfa) 

Y. T. P. (E) 

Ata Topaloğlü (Ordu) 
Hayrettin Oz&en (Siürt) 

296 
296 

296 
296 
296 

297 
297 

27 . U . 1963 O : 2 
C. K, M. P. (1) 

Ali Çüceoğlu1 (Giresun) 

A. P 05) 

Oevat Kanpuilat ((Balıkesir) 
'Oihait Tungut (Balıık'emr) 
Ziya Uğur (Bursa) 
Naci Okfceım '('îstıaınibul) 
Ekrem Bükmen (Trabzon) 

Bağımsızlar ı('l) 
i 

İsmail Gence (Ankara) 
Abdurrahmanı Yaz'gan '(llstanibuli) 

297 

292 
292 
'292 
292 
'292 

96 
70 

BALKAN — İsimleri okuman .air!kadaşla.nımız 
Ticaret Komıisyon'una seçilmişlerdir. Bağımsız­
lardan en fazla oy alan 'İsmail Gence de bu Iko-
misyona seçilmiştir. MuameLe taımatmdıır. 

. Yüksek Başkanlığa 
Turizm ve Tanıtma Komisyonu üyeliği iıçân 

yapılan seçimıe (297) zat katılmış ve netioed'e 
'ilişik listede iadları yazılı .olanlar hizalarında 
•»gösterilen oyları almışlafrclır. 

Arz1 olunur. . 
Üye Üye 

tamir tstan'hul 
'Mehmet Alü Aytaş 'Talhsinl Deımiiray 

' Üy«« 
ıDeniızli 

Sînıan Boana 

Turizm ve Tanıtma Komisyonu (15) 

€ . H. P . -(6) 

Melüh Kemal Kücülkteıpepmar ı(Adana) 
Etem Ağva, (Antalya) 
Şadretltin Çanıga (Bursa) 
Nadim Tirali (Giresun) 
Ziya tHan'han (lamir) 
Vefa Tanır '(Konya) 

Y. T. P. (2) 

'Sami Öztürk (Muş) 
Ta'hsin Türkay (iSilvas) 

C. K. M. P. '(1) 

Cemil Karihan (ISinop) 

296 
296 
296 
296 
296 
296 

297 
297 

294 
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A. P . (5) 

Ömer Eıken (Antalya) 
Tuflgut Çulha (Bolu) 
Hüsamettin Atalbeyli (Erzincan) 
Zeiki Yağmurdereli (Trabzon) 
Lâtif Alküzüım (Kars) 

B : 7 27 . 11. 1963 O : 2 
Halis Bayram oğlu (Giimüşjane) 
Sa.bri Vardarlı (istanbul) 

Bağıimsıızlar 

R'auf Kıray (Kütahya) 

•d) 

153 
294 
,293 
294 
294 

146 
BAŞKAN — isimleri okunanı: 'aıikadaşlarımız: 

Turizm ive Tanıtma Komisyonuna seçilmişler­
dir. Muamele tanuaımldlr. 

Yüksek Başkanlığa 
Ulıaştmnu Komisyonu üyeliği için. yapılan 

'seçime (298) 'zait 'katilmiş ve neticede ilişik lis­
tede adları yazılı lolanlar hizaLarında, gösterilen 
oyları almışlardır. 

Arzı olunur. 

Üye 
İzımir 

'Mehmet Alili Aytaş 

Üye 
İsitanlbul 

îTalhsIim IDeminay 

Üye 
Denizli 

Binanı Bosna 

Ulaştırma Komisyonu 

C. H. P. (6) 

Müştalk Okumuş (Bitlis) 
Zeki B>a];tacıoğlu (Bıolu) 
Nuri Ahıs'kalıoğlü (Çoıruım) 
Zeynel Güıııdoğdu (Erzincan) 

(15) 

2:96 
2916 
296 
296 

Y. T. P. (2) 

Rız'a. Yalçın (Kans)' 
Selçuk Aytan (Konya) 

O. K. M. P. (1) 

Mehmet Kesen (Kütahya) 

A. P. (5) 

Nazmı Kerimoğlu (Antalya) 
Hüsıamıettitı 'Tiyaınşjan, (İstanbul) 
Hüsamettin Gümüşpala '(Kayseri) 
Fethi IMaihraımlı (Tekirdağ) 
Raimiz Karakaşoğlu (Zonguldaik) 

Bağiimısi'zlar (1) 

Nazımi ö'kten (Trabzon) 

296 
296 

298 
29S 

298 

294 
294 
294 
294 
294 

451 
BAŞKAN — isimleri .okunanı. <arlkadiaışlıaı 

Ulaştırma Komisyonuma seçilmişlerdir. Muatme-
le tamamdır. * 

Bu suretle bütün Icomisyonlarıımız teşeiktkül 
etmiş bulunuyor. Komisyonlara seçilen arlta-
'daşlardan Cuma .giünıü saat 14 te komisyonla­
rında toplamaraik ıkoımlilsıyon riyaset dilvanı se­
çimini yapmalarını ve elllerindeiki işlerin inta­
cına fb,aşl'aımalıannı Kiyaset rica etraıelktedlir. 

•Gündemimizde başlka iş yolktur. 29 Kasım 
1963 Cum'a günlü saat 15 te toplanmak üzere 
Birleşimi kapatıyorum; 

Kapanma saati : 19,15 

*>&<{ 
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GÜNDEMİ 

YEDİNCİ [BİRLEŞİM 

27 .11.1963 Çarşamba 

Saat : 15,00 

I 
A — BAŞKANLIK DÎVANININ GENEL 

KURULA SUNUŞLARI 

1. — Açık bulunan Sağlık ve Sosyal Yardım 
Bakanlığına tmar ve İskân Bakanı Fahrettin 
Kerim Gökay'm; İmar ve.İskân Bakanlığına da 
Tekirdağ Milletvekili Hayri Mumcuoğlu'nun 
atandıklarına dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi 
(3/739) , 

2. — Komisyonlara üye secimi 
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